## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе Гражданкиной Дарье Владимировне, представившей диссертацию на тему «Оценка значения факторов, ассоциированных с развитием отдаленных неблагоприятных сердечно-сосудистых событий при сахарном диабете 2-го типа» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.20. – Кардиология и 3.1.19. – Эндокринология.

Гражданкина Дарья Владимировна, 1984 года рождения, окончила лечебный факультет Новосибирского государственного медицинского университета Минздрава России в 2007 году. С 2007 по 2009 г. обучалась в клинической ординатуре на кафедре эндокринологии Новосибирского государственного медицинского университета, где с 2009 года по настоящее время работает в должности ассистента кафедры, проводит занятия на старших курсах лечебного и педиатрического факультетов. За время работы Гражданкина Д.В. проявила себя как трудолюбивый и ответственный специалист, владеющий методиками обследования больных сахарным диабетом 2 типа, направленными на раннее выявление сердечно-сосудистых осложнений.

В период с 2009 по 2011 год Дарья Владимировна проводила набор больных для проведения диссертационного исследования, с 2019 по 2020 год обследование больных в динамике. Тема диссертационной работы Гражданкиной Д.В. согласована с планом научных исследований Новосибирского государственного медицинского университета Минздрава России.

Во время работы над диссертацией Гражданкина Д.В. проявила такие качества, как целеустремленность, способность правильно формулировать научные задачи, находить оптимальные способы их решения, интерпретировать результаты, сопоставлять их с результатами исследования других авторов. Исследование Гражданкиной Д.В. посвящено актуальной для кардиологии и эндокринологии проблеме — выявлению новых важных факторов отдаленных неблагоприятных сердечно-сосудистых событий у больных сахарным диабетом 2 типа. Научная новизна диссертационной работы заключается в разработке моделей прогнозирования неблагоприятных сердечно-сосудистых исходов у больных сахарным диабетом 2 типа на основании полученных данных клинического, лабораторного и эхокардиографического обследования. В

диссертационном исследовании Гражданкиной Д.В. подтверждена гипотеза о значимости новых важных факторов, ассоциированных с развитием неблагоприятных сердечно-сосудистых событий при сахарном диабете 2 типа, что может способствовать изменению подходов к обследованию данной категории больных. Результаты проведенной работы приобретают особую актуальность в связи с появлением новых препаратов для лечения больных сахарным диабетом 2 типа, уменьшающих риск сердечно-сосудистых осложнений.

Результаты исследования были неоднократно доложены научноучебный кафедры конференциях и внедрены в процесс практических эндокринологии Новосибирского государственного медицинского университета, а работу эндокринологического и кардиологического также Новосибирской государственной областной клинической больницы. По теме диссертации опубликовано 7 статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Также Гражданкина Д.В. имеет 4 публикации в сборниках тезисов научно-практических конференций.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.2.046.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет Минздрава России.

ОТДЕЛ КАДРОВ

Научный руководитель: заведующий кафедрой госпитальной терапии ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор «15» \_\_\_\_\_\_ 2023 г.

А.А. Демин

ФГБОУ ВО НГМУ МИНЗДРАВА РОССИИ

630091, г. Новосибирск, Красный проспект, д. 52

тел.: +79139018282

e-mail: alexdemin2006@yandex.ru